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АНОТАЦІЯ 

до кваліфікаційної роботи СВО «Бакалавр» здобувачки Тернової О.В. 

 

У кваліфікаційній роботі розглянуті питання розробки маркетингових ме-

тодів підвищення конкурентоздатності морозива ТМ «Премія» для ТОВ «Сіль-

по-Фуд». 

Кваліфікаційна робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків та 

пропозицій, списку використаних джерел.  

Метою кваліфікаційної роботи є розробка маркетингових методів підви-

щення конкурентоздатності морозива ТМ «Премія» для ТОВ «Сільпо-Фуд». 

Об'єктом дослідження даної кваліфікаційної роботи є діяльність ТОВ 

«Сільпо-Фуд», асортимент морозива, який реалізуються в роздрібній торгове-

льній мережі та морозиво ТМ «Премія». 

Предметом дослідження є комплекс науково-теоретичних та прикладних 

аспектів розробки маркетингових методів щодо підвищення конкурентоздатно-

сті морозиво ТМ «Премія» для ТОВ «Сільпо-Фуд». 

Для проведення аналізу дослідження конкурентного середовища ТОВ 

«Сільпо-Фуд» в сегменті морозива та розробки маркетингових методів були 

використані метод PESTEL-аналізу для впливу зовнішніх факторів на підпри-

ємство, модель п'яти сил конкуренції М. Портера, карта стратегічних груп кон-

курентів, позиціонування торгових марок, матриця «товар-ринки» за І. Ансоф-

фом для розробки стратегічних рішень. 

Загальний обсяг роботи складає 96 сторінок, з них 81 сторінки основного 

тексту. Робота містить 25 рисунків, 19 таблиць, список використаних джерел 

складається з 75 джерел. 
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ВСТУП 

Сучасні умови функціонування підприємств в Україні ускладнені багать-

ма політичними та макроекономічними факторами. До негативних чинників, 

що впливають на діяльність вітчизняних підприємств, належать військові дії в 

країні, девальвація національної валюти, важко прогнозована інфляція, відсут-

ність швидких реформ в економічній та політичній сферах тощо. Це створює 

проблеми з конкурентоздатністю українських підприємств, які працюють у 

сфері торгівлі [1, 2]. 

Високий рівень конкурентоздатності підприємства свідчить про ефектив-

ність його роботи, здатність швидко адаптуватися до змін у середовищі, високу 

якість продукції та адекватну цінову політику, позитивне сприйняття бренду 

споживачами, а також високий рівень кваліфікації персоналу тощо [3, 4]. 

Загроза появи нових конкурентів зменшує загальний потенціал прибутко-

вості існуючих торговельних підприємств, оскільки створюються нові вироб-

ничі потужності і відбувається захоплення частки ринку збуту їхньої продукції. 

Вплив споживачів знижується завдяки розширенню меж ринку галузі, дифере-

нціації та спеціалізації товарів, їх постійному оновленню, а також координації 

зусиль працівників торгівлі для забезпечення високої якості обслуговування [5]. 

Дослідження конкуренції та рішення, прийняті на їх основі, є актуальни-

ми лише за умов, коли пропозиція товарів перевищує попит на них, тобто в 

умовах ринку покупця. Конкуренція проявляється через прагнення надати то-

варам торговельного підприємства більш привабливі характеристики, створити 

кращі умови для продажу та експлуатації товарів [6]. 

Проблема підвищення конкурентоздатності підприємств, їхніх товарів та 

послуг не є новою, але залишається надзвичайно актуальною, оскільки зачіпає 

практично всі сфери життя в державі. Без сумніву, ця проблема постійно знахо-

диться в центрі уваги влади, бізнесу та суспільства. В умовах посилення конку-

ренції між країнами за ринки збуту, підприємства змушені постійно шукати но-

ві резерви та можливості для підвищення конкурентоздатності своїх товарів [1].  

Національна економічна та соціальна трансформація сприяє створенню 
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нової економічної системи, в основі якої лежить комбінація конкуренції та 

державного регулювання. Це поєднання здатне забезпечити ефективний розпо-

діл ресурсів, прискорити економічний розвиток і підтримати науково-технічний 

прогрес [7]. Отже, дослідження та визначення особливостей формування і роз-

витку конкурентних відносин в умовах господарювання, забезпечення їх ефек-

тивності та цивілізованості, а також розробка стратегій для підвищення конку-

рентоздатності товарів є надзвичайно важливими та актуальними. 

Метою кваліфікаційної роботи є розробка маркетингових методів підви-

щення конкурентоздатності морозива ТМ «Премія» для ТОВ «Сільпо-Фуд». 

Виходячи з поставленої мети, необхідно вирішити задачі: 

- сформувати сутність поняття конкурентоздатності продукції; 

- визначити маркетингові методи підвищення конкурентоздатності про-

дукції в роздрібних торговельних мережах; 

- дослідити маркетингову діяльність ТОВ «Сільпо-Фуд»; 

- проаналізувати макро- і мікросередовища ТОВ «Сільпо-Фуд»; 

- надати конкурентні переваги морозива; 

- проаналізувати споживчі уподобання на морозиво; 

- розробити маркетингові методи та стратегічні рішення підвищення кон-

курентоздатності морозива ТМ «Премія»; 

- сформувати програму дій реалізації маркетингових методів для підви-

щення конкурентоздатності морозива ТМ «Премія»; 

- обґрунтувати прогноз ефективності запропонованих заходів. 

Об'єктом дослідження даної кваліфікаційної роботи є діяльність ТОВ 

«Сільпо-Фуд», асортимент морозива, який реалізуються в роздрібній торгове-

льній мережі та морозиво ТМ «Премія». 

Предметом дослідження є комплекс науково-теоретичних та прикладних 

аспектів розробки маркетингових методів щодо підвищення конкурентоздатно-

сті морозиво ТМ «Премія» для ТОВ «Сільпо-Фуд». 
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ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

Сформували сутність поняття конкурентоздатності продукції. Конкурен-

тоздатність продукції підприємства – це здатність підприємства створювати, 

виробляти та продавати товари та послуги, цінові та нецінові якості яких є 

більш привабливими, ніж у аналогічної продукції конкурентів.  

Визначили маркетингові методи підвищення конкурентоздатності проду-

кції в роздрібних торговельних мережах. Так, управління конкурентоздатністю 

продукції справді займає ключове місце у загальній системі управління підпри-

ємством. Конкурентоздатність є вирішальним чинником успіху на ринку, оскі-

льки вона визначає здатність підприємства залучати клієнтів та збільшувати 

свою частку на ньому. 

Поняття "якість" і "конкурентоздатність" взаємопов'язані, адже якість 

продукції є основою для її конкурентоздатності. Управління конкурентоздатні-

стю продукції включає в себе ідентифікацію потреб ринку, формування страте-

гій, планування дій, збереження та підвищення конкурентних переваг на кож-

ному етапі життєвого циклу продукту. Це означає, що підприємство має пос-

тійно адаптуватися до змін у вимогах споживачів, ринкових умовах та діях кон-

курентів, щоб забезпечити стабільну та успішну позицію на ринку. 

Управління конкурентоздатністю продукції є постійним процесом, який 

вимагає системного підходу та постійного вдосконалення, щоб забезпечити ус-

пішну діяльність підприємства на ринку. 

Дослідили маркетингову діяльність ТОВ «Сільпо-Фуд». ТОВ «Сільпо-

Фуд» – це українська компанія, яка займається роздрібною торгівлею продово-

льчими та непродовольчими товарами. Вона є однією з найбільших роздрібних 

мереж в Україні.  

У 2022 році ТОВ «Сільпо-Фуд» збільшила виручку та згенерувала додат-

ковий операційний грошовий потік, але баланс компанії залишався досить сла-

бким. У 2023 році загальна виручка компанії досягла 85 млрд грн. Виручка від 

роздрібних продажів зросла на 20% порівняно з 2022 роком, досягнувши 74,8 

млрд грн. Чистий дохід від реалізації збільшився на 35,7%, а валовий прибуток 
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– на 60,9% порівняно з 2019 роком. Проте, у 2023 році компанія не отримала 

чистого прибутку, оскільки збитки зросли у 2,4 рази у 2020, 2021 та 2022 роках 

через збільшення операційних витрат, зокрема адміністративних, витрат на збут 

та дистрибуцію. Наразі працюють лише магазини на підконтрольних Україні 

територіях. Незважаючи на це, збитки у 2023 році зменшилися на 75% порівня-

но з 2022 роком. 

У ТОВ «Сільпо-Фуд» до 84 % морозива вітчизняного виробництва. І тіль-

ки 16 % займає імпортне морозиво, в основному це з Італії, Франції, Польщі, 

Іспанії, і більша частина його – це власний імпорт. Під ВТМ «Премія» предста-

влено і реалізується морозива до 1,3 % від структури всього морозива у супер-

маркетах «Сільпо».  

Проаналізували макро- і мікросередовища ТОВ «Сільпо-Фуд». Для ви-

вчення макросередовища використовували PESTEL-аналіз, який дозволяє оці-

нити вплив кожного фактору макросередовища на діяльність торговельного пі-

дприємства. Всі перераховані фактори є значущими для розвитку ритейлу в се-

гменті морозива, але найбільшого впливу на продаж морозива і торговельне пі-

дприємство завдають економічні фактори (вага 1.133) та соціально-культурні 

фактори (вага 1,111). 

Мікросередовище проаналізували за допомогою моделі Портера п’яти 

конкурентних сил. Від того, який вплив конкурентна сила чинить на підприєм-

ство, залежить його подальша стратегія підвищення конкурентоздатності. ТОВ 

«Сільпо-Фуд» при продажу морозива ТМ «Премія» відчуває слабкий вплив по-

яви нових конкурентів та постачальників, помірний рівень впливу товарів-

замінників. Сильний рівень впливу з боку конкурентів та сили впливу покупців, 

тому слід більше приділити увагу лояльності споживачів, більше зацікавити їх 

різними послугами та новинками, а також розробки відповідної стратегії щодо 

підвищення конкурентоздатності своєї власної торгової марки «Премія». 

Дослідили конкурентне середовище продуктового ритейлу. З метою ви-

явлення продукції торгових марок, які є найближчими конкурентами досліджу-

ваної торгової марки, а саме ТМ «Премія», тобто входять в одну стратегічну 
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групу, а також їх позицій в продажу ТОВ «Сільпо-Фуд», скористаємося картою 

стратегічних груп. Побудована карта стратегічних груп конкурентів дала змогу 

виділити шість основних стратегічних груп та свідчить про високу диференціа-

цію морозива у торговельній мережі ТОВ «Сільпо-Фуд» м. Одеси.  

Аналізована ТМ «Премія» займає досить вузький сегмент ринку морози-

ва, яка характеризується високим рівнем конкуренції в галузі з двома конкурен-

тами. Ці торгові марки (ТМ «Jeremy», ТМ «Хладік» та ТМ «Премія») відрізня-

ються середнім співвідношенням ціна/якість, малим рівнем продажів та порів-

няно низькою маркетинговою активністю для них виробником. 

Надали конкурентні переваги морозива. Морозиво ТМ «Премія» має най-

нижчу конкурентоздатність. За всіма показниками, крім ціни, поступається сво-

їм конкурентам. Тому, щоб покращити конкурентоздатність морозива ТМ 

«Премія» необхідно звернути увагу саме на ті параметри, які на даний момент є 

найслабкішими та потребують удосконалення, а саме на асортимент та пізнава-

ність торгової марки. 

Проаналізували споживчі уподобання на морозиво. Проведене маркетин-

гове дослідження дозволило визначити основні особливості попиту на продук-

цію у торговельній мережі «Сільпо» серед мешканців м. Одеси і значний поте-

нціал і цікавість до морозива. Після опитування зробили висновки, що спожи-

вачі очікують отримати морозиво, як збалансований продукт з натуральними 

складниками, без небезпечних харчових добавок, щоб при вживанні не набира-

ти вагу. Потенційними споживачами морозива є жінки 31 – 45 років, які мають 

позитивне відношення до новинок в морозиві, і відповідно, залюбки спробують 

морозиво без цукру. Споживачі цього сегменту найбільше підпадають під 

вплив моди «на здоровий спосіб життя». 

Розробили маркетингові методи та стратегічні рішення підвищення кон-

курентоздатності морозива ТМ «Премія». На основі проведеного аналізу, для 

підвищення конкурентоздатності морозива ТМ «Премія», для ТОВ «Сільпо-

Фуд» рекомендується застосувати стратегію введення нових продуктів або їх 

диференціації. Стратегія впровадження морозива без цукру допоможе ТОВ 
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«Сільпо-Фуд» не лише зміцнити свої позиції на ринку, але й відповідати сучас-

ним тенденціям здорового харчування, задовольняючи потреби різних груп 

споживачів.  

З проведеного аналізу за матрицею І.Ансоффа дійшли висновку, що для 

успішної діяльності у продажі морозива ТМ «Премія» ТОВ «Сільпо-Фуд» на 

роздрібному ринку слід обрати стратегію розвитку товару, яка передбачає роз-

ширення асортименту морозивом без цукру ТМ «Премія» у ТОВ «Сільпо-Фуд» 

на поточному ринку існуючим гостям. Ця стратегія застосовується у випадку, 

якщо потрібно вивести продажі на новий рівень, повернути згаслий інтерес гос-

тей. При такій стратегії гості вже знайомі з торговою маркою та її продукцією. 

Сформували програму дій реалізації маркетингових методів для підви-

щення конкурентоздатності морозива ТМ «Премія». Визначили наступні цілі 

рекламної компанії: - формування позитивного іміджу ТОВ «Сільпо-Фуд» та 

покращення пізнаваності в сегменті морозива власних торгових марок; - підви-

щення лояльності до морозива з низькою калорійністю та без цукру ТМ «Пре-

мія»; - збільшення об’ємів реалізації морозива ВТМ «Премія» до кінця 2024 р. 

на 15 %; - збільшення частки реклами для морозива з 3 до 7%. 

Обґрунтували прогноз ефективності запропонованих заходів. Розрахува-

ли коефіцієнт ROMI повернення маркетингових інвестицій. Коефіцієнт повер-

нення інвестицій 37,6 % говорить про те, що кожна гривня, витрачена на просу-

вання, принесе 0,38 грн прибутку. Тому вважаємо, що запропоновані стратегіч-

ні рішення щодо підвищення конкурентоздатності морозива ТМ «Премія» є 

ефективними. 
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